
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 3
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ 
ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

Στην Λάρισα σήμερα 22 Σεπτεμβρίου  2015,  ημέρα Τρίτη  και  ώρα 19:00 και  στο 
Δημοτικό  Κατάστημα,  η  Επιτροπή  Διαβούλευσης  Δήμου  Λαρισαίων  συνήλθε  σε 
συνεδρίαση, ύστερα από την υπ’ Α.Π. 68447/18-09-2015 πρόσκληση του Προέδρου αυτής 
Δημάρχου Λαρισαίων κ. Απόστολου Καλογιάννη, η οποία έγινε σύμφωνα με τους ορισμούς 
του άρθρου 76 του Ν. 3852/7-6-2010 καθώς και σύμφωνα με το Κανονισμό Λειτουργίας 
της Επιτροπής Διαβούλευσης (άρθρο 4 παρ.δ όποτε υπάρχουν κατεπείγουσες περιπτώσεις, 
οι οποίες δικαιολογούν την άµεση σύγκληση της Επιτροπής).

'Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 
1)  Απόστολος  Καλογιάννης  Δήμαρχος  Λαρισαίων,  ως  Πρόεδρος,  2)  Αθανάσιος 

Κασιώρας εκπρόσωπος του Συλλόγου Γονέων του 6ου Γυμνασίου Λάρισας, 3) Αθανάσιος 
Παπαδημητρίου  Πρόεδρος  του  Ελληνικού  Ερυθρού  Σταυρού  –  Περιφερειακό  Τμήμα 
Λάρισας  4)  Δημήτριος  Μιμής  Πρόεδρος  Συλλόγου  Ελλήνων  Μηχ/κων  Πολεοδομίας 
Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης (Σ.Ε.Μ.Π.Χ.Π.Α.) Περιφ. Τμήμα Θεσσαλίας, 
5) Βασιλική Βαζιτάρη εκπρόσωπος Πανελλήνιου Ψυχολογικού Συλλόγου, 6) Κωνσταντίνος 
Σαπουνάς Πρόεδρος Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών Λάρισας 
(Σ.Α.Δ.Α.Σ.),  7)  Κωνσταντίνος  Δεληγιάννης  εκπρόσωπος  «Θεσσαλοί  Πολίτες  του 
κόσμου»,  8)  Ελένη  Αξιόγλου  Πρόεδρος  Συλλόγου  Επαγγελματιών  Γυναικών  Νομού 
Λάρισας,  9)  Ι.  Καρτσαφλέκης  εκπρόσωπος  Συλλόγου  Πολιτικών  Μηχανικών  Ελλάδος 
Τοπικό  Τμήμα  Λάρισας,  10)  Γεώργιος  Βαρταλάς  Πρόεδρος  Επιστημονικής  Ένωσης 
Τεχνολογικής  Εκπαίδευσης  Μηχανικών  (ΕΕΤΕΜ),  11)  Γιάννης  Χρυσόπουλος  Ένωση 
Σωματείων Πετοσφαίρισης  Κεντρικής  Ελλάδας,  12)  Κατσαούνης Ιωάννης Αντιπρόεδρος 
του Συλλόγου Μηχανικών Τεχνικού τομέα Ανώτατης Εκπαίδευσης Δημοσίων Υπαλλήλων 
(ΣΥ.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ.)  Λάρισας – Μαγνησίας  13) Αικατερίνη  Κόσσυβα Πρόεδρος «Δρυάς» 
Σωματείο για το Περιβάλλον και τον Πολιτισμό, 14) Χρήστος Μπραζιώτης τακτικό μέλος 
Δικηγορικού  Συλλόγου  Λάρισας,  15)  Γιάννα  Γεροκώστα  εκπρόσωπος  Συλλόγου  Φίλων 
Πηνειού και Παραποτάμιου Πολιτισμού, 16) Χρήστος Αναστασόπουλος εκπρόσωπος του 
Μορφωτικού  Εκπολιτιστικού  &  Εξωραϊστικού  Συλλόγου  Τερψιθέας,  17)  Δημήτρης 
Ιωαννίδης εκπρόσωπος Ένωσης Ελλήνων Φυσικών Παράρτημα Λάρισας, 18) Δημήτριος 
Παληογιάννης εκπρόσωπος Ομοσπονδίας Επαγγελματοβιοτεχνων και Εμπόρων Λάρισας, 
19) Ιωάννης Αρζομανίδης μέλος της  Ένωσης Επιχειρήσεων Διαφήμισης και Επικοινωνίας 
Κ.  Ελλάδος,  20)  Χρήστος  Γενιτσεφτσής  Πρόεδρος  ΕΣΥΝΕ  Θεσσαλίας,  21)  Ειρήνη 
Παπαϊωάννου  Πρόεδρος  της  Ένωσης  Ξενοδόχων  Λάρισας,  22)  Ηλίας  Σαντουρίδης 
Πρόεδρος του Συλλόγου Εκπαιδευτικών ΤΕΙ Θεσσαλίας 23) Βασίλης Τσιάρας πολίτης από 
κλήρωση, 24) Βασίλειος Καλαϊτζίδης πολίτης από κλήρωση, 25) Γεώργιος Φλέγγας πολίτης 
από κλήρωση, 26) Ιωάννης Λίταινας πολίτης από κλήρωση,
και  δεν  προσήλθαν  εκπρόσωποι  από:  1)  Σύνδεσμος  Θεσσαλικών  Επιχειρήσεων  και 
Βιομηχάνων  ΣΘΕΒ  2)  Ανωτέρα  Βυζαντινή  Σχολή,  3)  Χ.Ε.Ν.  Λάρισας,  4)  Σύλλογος 
Καρδιοπαθών  Ν.  Λάρισας  «Ο  Άγιος  Παντελεήμων»,  5)  Ειδικό  Τεχνικό  Εργαστηριακό 
Προσωπικό  ΤΕΙ  Θεσσαλίας,  6)  Μορφωτικό  Τμήμα  Γαλλικής  Πρεσβείας  «Γαλλικό 
Ινστιτούτο Λάρισας», 7) Πανθεσσαλικός Σύλλογος Αναπήρων Πολιτών, 8) Περιφερειακή 
Ομοσπονδία ατόμων με αναπηρία, 9) Εμπορικός Σύλλογος Λάρισας, 10) Ιατρικός Σύλλογος 
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Λάρισας «Ο Ιπποκράτης» 11)  Οικονομικό  Επιμελητήριο  Ελλάδας Περιφερειακό  Τμήμα 
Θεσσαλίας,  12)  Γεωπονικός  Σύλλογος  Λάρισας,  12)  Περιφερειακό  Ινστιτούτο 
Εργασίας/Γενική  Συνομοσπονδία  εργατών  Ελλάδας  (ΙΝΕ/ΓΣΕΕ),  14)  Φαρμακευτικός 
Σύλλογος Λάρισας, 15) Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης Νομού Λάρισας (ΕΛΜΕ 
Ν. Λάρισας), 16) Γιώργος Τσιαπλές, 17) Απόστολος Παπαπαρίσης 18) Ελένη Βογιατζή, 19) 
Φαίδων Ζάμπουρας, 20) Απόστολος Γερόπουλος, 21) Δημήτριος Τσιανής,  22) Γεώργιος 
Βλαχούλης, 23) Γεωργία Οικονόμου  24) Δημήτρης Πατσιούρας (μέλη 16 έως 24 πολίτες 
από κλήρωση).

Επίσης  παραβρέθηκαν  και  παρακολούθησαν  την  συνεδρίαση  ο  Πρόεδρος  του 
Δημοτικού Συμβουλίου Δημήτριος Τάχος, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Γεώργιος Σούλτης, Νίκος 
Καλτσάς,  Δημήτρης  Μαβίδης,  Δέσποινα  Αράπκουλε,  Πάνος  Σάπκας,  Δημήτρης 
Δεληγιάννης, η Πρόεδρος του Θεσσαλικού Θεάτρου κ. Βιβή Τσεκούρα, οι Πρόεδροι της 
1ης,   3ης και 4ης Δημοτικής Κοινότητας και Γιάννουλης κ.κ.  Γεώργιος Δαούλας, Κώστας 
Ζέβλας, Ευαγγελία Αργυροπούλου και Κωνσταντίνος Φατούρας αντίστοιχα, οι Δημοτικοί 
Σύμβουλοι  κ.κ.  Θωμάς Δαούλας,  Γεώργιος  Ζαούτσος,  Χρήστος  Τσιλιμίγκας,  Δημήτριος 
Μπαμπαλής,  Απόστολος  Σουρλατζής,  Αγγέλα  Βαγενά,  Γεώργιος  Κωσταρόπουλος, 
Αντώνιος Πράπας, Μαρία Καμηλαράκη, Νικόλαος Μπαράς, Κατερίνα Ζιαζιά - Σουφλιά

Η  Επιτροπή  Διαβούλευσης,  αφού  βρέθηκε  σε  νόμιμη  απαρτία  (σε  σύνολο  αριθμού 
μελών 50 εκ των οποίων 38 μέλη είναι ο κ. Δήμαρχος και 37 φορείς εκ των προβλεπομένων 
στο  άρθρο  76  του  Ν.  3852/2010,  και  3  δημότες  οι  οποίοι  προέκυψαν  από  κλήρωση), 
παρευρίσκονταν  οι  26,  αποτελούντες  την  απόλυτη  πλειοψηφία  αυτού,  εισέρχεται  στην 
συζήτηση:

Ο Δήμαρχος και Πρόεδρος της Επιτροπής Απόστολος Καλογιάννης έκανε μια σύντομη 
εισήγηση για το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης λέγοντας ότι τόσο σε εθνικό, όσο και σε 
περιφερειακό και τοπικό επίπεδο η υπόθεση της διαχείρισης των αποβλήτων βρίσκεται σε 
μεταβατικό επίπεδο καθώς η κυβερνητική αλλαγή φέρνει για πρώτη φορά στη χώρα μας 
ένα εθνικό σχέδιο για τη διαχείριση των απορριμμάτων – αποβλήτων. Επίσης, επισήμανε 
ότι υπάρχουν συζητήσεις με την Περιφέρεια Θεσσαλίας, με την οποία όπως τόνισε υπάρχει 
στενή  και  καλή συνεργασία,  όπως  και  με  τους  υπόλοιπους  Δήμους  σε  ότι  αφορά τον 
περιφερειακό σχεδιασμό, ο οποίος συμβαδίζει με τα ευρωπαϊκά πρότυπα. Επίσης, τόνισε ότι 
υπάρχει  πλήρη σύμπνοια με την Περιφέρεια  σε ότι  αφορά τον δημόσιο χαρακτήρα του 
φορέα διαχείρισης καθώς έχει αποκλειστεί τόσο μία σύμπραξη σε ΣΔΙΤ όσο και η ιδιωτική 
πρωτοβουλία. Επισήμανε επίσης ότι το Περιφερειακό σχέδιο της Θεσσαλίας βασίζεται όχι 
σε μεγάλες μονάδες καύσης αλλά σε μικρότερες (Λάρισα, Βόλος, Καρδίτσα) κι αυτό έχει 
πολλαπλά οφέλη τόσο στο περιβάλλον και τους κατοίκους. Επίσης μίλησε με θερμά λόγια 
για  τη  Διεύθυνση  Καθαριότητας  και  Ανακύκλωσης  του  Δήμου  και   επισήμανε  ότι  η 
υλοποίηση του σχεδίου μπορεί να οδηγήσει σε μικρό βάθος χρόνου και στην αλλαγή της 
πολιτικής  σε σχέση με  την επιβολή των δημοτικών  τελών,  αφού όπως  αναφέρεται  στο 
τοπικό σχέδιο ο Δήμος  σε συνεργασία με την ΚΕΔΕ, την Περιφέρεια,  το ΥΠΕΚΑ, το 
Υπουργείο  Εσωτερικών  και  άλλους  κοινωνικούς  φορείς  έχουν  κάθε  συμφέρον  να 
δρομολογήσουν τις  διαδικασίες  για να μπορεί να εφαρμοσθεί  η χρέωση των δημοτικών 
τελών με βάση το βάρος των απορριμμάτων (Πληρώνω Όσο Πετάω – ΠΟΠ) και όχι με 
βάση τα τετραγωνικά μέτρα της κατοικίας, όπως υπολογίζεται σήμερα.

Επίσης τόνισε ότι το τελευταίο διάστημα η αλλαγή στην πόλη είναι ιδιαίτερα αισθητή 
σε ότι αφορά τον οδοκαθαρισμό και αυτό διότι αυτή τη στιγμή ο Δήμος Λαρισαίων έχει 
προσωπικό  για  να  γίνονται  χωρίς  προβλήματα  όλες  οι  βάρδιες  αλλά  και  γιατί  όλα  τα 
μηχανήματα του Δήμου είναι σε πλήρη λειτουργία στο δρόμο. 

Στη  συνέχεια  η  αρμόδια  Διεύθυνση  Καθαριότητας  και  Ανακύκλωσης  του  Δήμου 
Λαρισαίων και ειδικότερα ο προϊστάμενος κ. Βαγγέλης Λαχανάς και τα στελέχη της  κ.κ. 
Γιώργος Κυραμάς και Βασίλης Καραγιάννης παρουσίασαν αναλυτικά το σχετικό τοπικό 
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σχέδιο. 
Έγινε λεπτομερής αναφορά στο σχεδιασμό που θα πρέπει  να υλοποιηθεί  τα αμέσως 

επόμενα χρόνια, ενώ σημειώνεται πως το σχέδιο στοχεύει, συμβάλλει και διασφαλίζει στην 
προστασία  του  περιβάλλοντος  καθώς  και  την  προώθηση  των  αρχών  της  αειφόρου 
ανάπτυξης, την επίτευξη των στόχων και απαιτήσεων της εθνικής νομοθεσίας ιδιαίτερα σε 
ότι αφορά την χωριστή συλλογή βιοαποβλήτων και ανακυκλώσιμων υλικών, τον αυξημένο 
ρόλο του Δήμου στην οργάνωση και υλοποίηση όλων των απαιτούμενων δράσεων με την 
παράλληλη ευαισθητοποίηση των δημοτών, την βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών προς τους δημότες και την αύξηση της απασχόλησης.   Κομβικό σημείο για την 
εκπόνηση του νέου σχεδιασμού αποτελούν οι υψηλοί και φιλόδοξοι στόχοι που θέτει το 
εθνικό  σχέδιο  διαχείρισης  απορριμμάτων,  σχετικά  με  την  ποσότητα  και  τον  όγκο 
της ξεχωριστής  συλλογής  αποβλήτων  (βιοαπόβλητα,  απόβλητα  συσκευασίας, 
ανακυκλώσιμα  υλικά,  βιοαποδομήσιμα  υλικά).  Βάσει  του  εθνικού  σχεδιασμού, 
προσδιορίζονται και επιμερίζονται αντιστοίχως και οι ποσοτικοί στόχοι σε επίπεδο Δήμου 
Λαρισαίων, οι οποίοι είναι ρεαλιστικοί και προσαρμοσμένες στις ειδικές τοπικές ανάγκες. 
 Έτσι,  οι  σχεδιαζόμενες  δράσεις  σε επίπεδο Δήμου Λαρισαίων αφορούν,  μεταξύ  άλλων 
και στα εξής:

Πρόγραμμα συλλογής ανακυκλώσιμων

o Ενίσχυση  και  περαιτέρω  επέκταση  του  ήδη  εφαρμοζόμενου  προγράμματος 
ανακύκλωσης  συσκευασιών  (με  στόχευση  κυρίως  σε  πλαστικό-  μέταλλο),  με 
παράλληλη πύκνωση του αντίστοιχου δικτύου μπλε κάδων.

o Ενίσχυση  του  ήδη  εφαρμοζόμενου  προγράμματος  ξεχωριστής  συλλογής  (πόρτα- 
πόρτα) χαρτιού, έντυπου και χαρτονιού συσκευασίας, κάλυψης του στενού κέντρου 
(πεζοδρόμων)  και  των  εμπορικών  καταστημάτων  του  ευρύτερου  κέντρου,  με 
παράλληλα σταδιακή επέκταση αντίστοιχου δικτύου κίτρινων κάδων. 

o Δίκτυο (10) θαλάμων συμπίεσης ανακυκλώσιμων απορριμμάτων στο στενό εμπορικό 
κέντρο και στις πλατείες του ευρύτερου κέντρου και των συνοικιών, καθώς και στα 
Πράσινα Σημεία.

o Ενίσχυση  και  περαιτέρω  επέκταση  του  ήδη  εφαρμοζόμενου  προγράμματος  και 
πύκνωσης του αντίστοιχου δικτύου κάδων ξεχωριστής συλλογής γυαλιού.

Πρόγραμμα συλλογής βιοαποβλήτων

o Εφαρμογή  νέου  διακριτού  προγράμματος  συλλογής  βιοαποβλήτων με  αντίστοιχη 
σταδιακή  ανάπτυξη  δικτύου  κάδων  (καφέ  κάδος),  με  στόχο  σε  πρώτη  φάση  να 
επιτευχθούν οι ελάχιστες απαιτήσεις του Ν. 4042/12 (5-10% κ.β.) και σε δεύτερη 
φάση να επιτευχθούν οι στόχοι του ΕΣΔΑ (40% κ.β.). 

o Εφαρμογή  νέου  διακριτού  προγράμματος  συλλογής  (πόρτα-  πόρτα)  βιοαποβλήτων 
των  καταστημάτων  εστίασης  και  υγειονομικού  ενδιαφέροντος  του  κέντρου  και 
παράλληλα  δημιουργία  δικτύου  κάδων  με  (11)  συμπιεστές  οργανικών 
απορριμμάτων κάλυψης του στενού κέντρου (πεζοδρόμων). 

o Ενίσχυση και περαιτέρω επέκταση του ήδη εφαρμοζόμενου προγράμματος χωριστής 
συλλογής των «πράσινων απορριμμάτων» της Υπηρεσίας Πρασίνου. 

oΑνάπτυξη και  εφαρμογή προγράμματος  οικιακής κομποστοποίησης σε επιλεγμένες 
αστικές  και  ημιαστικές-αγροτικές  περιοχές  του  Δήμου  (Ν.  Πολιτεία,  Γιάννουλη, 
Φαλάνη).
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Δίκτυο κάδων προσωρινής αποθήκευσης διαλογής

Έτσι, το δίκτυο των κάδων προσωρινής αποθήκευσης προγραμμάτων Διαλογής στην Πηγή 
(ΔσΠ) θα υποδέχονται ξεχωριστά, τα ακόλουθα ρεύματα αποβλήτων 

o Βιοαπόβλητα - καφέ κάδος
o χαρτί/χαρτόνι - κίτρινος κάδος
o το πλαστικό και τα μέταλλα -μπλε κάδος
o το γυαλί στους κώδωνες -πορτοκαλί κάδος
o σύμμεικτα - πράσινος κάδος  

Τα Πράσινα Σημεία

Τα Πράσινα  Σημεία  (ΠΣ)  ως  παγιωθείσα  ορθή  ευρωπαϊκή  πρακτική,  μπορούν  να 
αποτελέσουν κομβικά σημεία για την ανάπτυξη μιας σειράς δραστηριοτήτων εναλλακτικής 
διαχείρισης πολλών ρευμάτων υλικών που θα καταλήγουν εκεί. Επίσης, τα ΠΣ μπορούν να 
τροφοδοτούν μια σειρά σχετικών δορυφορικών επιχειρήσεων, που μπορούν να είναι είτε 
δημοτικές  επιχειρήσεις  είτε  μη  κερδοσκοπικοί  φορείς  είτε  και  κλασσικές  επιχειρήσεις. 
Επιπλέον, για τη καλύτερη εξυπηρέτηση των δημοτών και την μεγιστοποίηση των στόχων, 
θα λειτουργούν με διευρυμένο ωράριο λειτουργίας για α) τη συγκέντρωση υλικών που δεν 
κατευθύνονται στους κάδους, όπως ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές, συσσωρευτές, 
ελαστικά, ογκώδη αντικείμενα, β) την προώθηση της επαναχρησιμοποίησης - ανταλλαγής 
υλικών όπως ρουχισμού, επίπλων και παλαιών αντικειμένων κλπ. Ειδικότερα στο Τοπικό 
Σχέδιο Αποκεντρωμένης Διαχείρισης Αποβλήτων για το Δήμο προβλέπονται:

o Δημιουργία ενός «πιλοτικού» Κεντρικού Πράσινου Σημείου.
o Δημιουργία ενός τοπικού Πράσινου Σημείου.
o Διαμόρφωση Δικτύου Πράσινων Σημείων στους απομακρυσμένους οικισμούς του 

δήμου (συστάδες κάδων)

Οι προτεινόμενες ενδεικτικές εναλλακτικές θέσεις χωροθέτησης Πράσινων Σημείων είναι:

o Στο οικόπεδο της Μονάδας Βιολογικού Καθαρισμού της Γιάνουλης
o Στο Δημοτικό Αμαξοστάσιο του Δήμου Λαρισαίων
o Στις δημοτικές εκτάσεις του  Μεζούρλου

Στο  κείμενο  του  Τοπικού  Σχεδίου  υπάρχουν  και  προτάσεις  που  σχετίζονται  με  τις 
αρμοδιότητες  του  ΦΟΣΔΑ,  όπως  η  λειτουργία  Μονάδας  Μηχανικής  Διαλογής  και 
Βιολογικής Επεξεργασίας Απορριμμάτων, η  κατασκευή χώρων διάθεσης αποβλήτων (νέο 
κύτταρο ΧΥΤΥ) αλλά και ΧΥΤ Αδρανών, ενώ είναι αυτονόητο ότι όλες οι προβλεπόμενες 
αλλαγές  μπορούν  να  υλοποιηθούν  μόνο  με  τη  συνδρομή  των  πολιτών  και  γι΄αυτό 
προβλέπονται  από  το  σχέδιο  συστηματικές  και  διαρκείς  δράσεις  ευαισθητοποίησης. 
Ολόκληρο το Τοπικό Σχέδιο έχει αναρτηθεί προς διαβούλευση στην ιστοσελίδα του Δήμου 
 (http://www.larissa-dimos.gr/new/index.asp?cat=125&itm=10380).  Κάθε  φορέας, 
σύλλογος και πολίτης μπορεί να καταθέσει την άποψή του, ενώ μετά την ολοκλήρωση της  
διαβούλευσης  το  Τοπικό  Σχέδιο  θα  έρθει  προς  συζήτηση  και  ψήφιση  στο  Δημοτικό 
Συμβούλιο.
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Στη συνέχεια  τέθηκαν  σχετικά  ερωτήματα  και  έγινε  μια  γενική  πρώτη συζήτηση. 
Συγκεκριμένα,  ο  κ.  Γεώργιος  Βαρταλάς  έθεσε  τον  προβληματισμό  του  σχετικά  με  τις 
τοπικές κοινότητες και τις αγροτικές περιοχές του Δήμου και σε ότι αφορά αυτές κυρίως σε 
φυτοφάρμακα που πιθανόν απορρίπτονται στον Πηνειό, σε λαμπτήρες, οικιακές συσκευές 
και λάστιχα.

Ο κ. Λαχανάς απάντησε εκ μέρους της υπηρεσίας ότι έχουν προβλεφθεί ειδικοί κάδοι 
για λαμπτήρες καθώς και πράσινα σημεία σε όλες τις τοπικές κοινότητες. Σε ότι αφορά τις 
οικιακές συσκευές τα καταστήματα είναι υποχρεωμένα όταν αγοράζεται μία νέα συσκευή 
να ανακυκλώνουν την παλιά χωρίς καμία επιβάρυνση, ενώ και ο Δήμος παίρνει τις μεγάλες 
ηλεκτρικές συσκευές. 

Η κα. Δέσποινα Αράπκουλε ανέφερε ότι σε εφαρμόζεται πιλοτικά από την ΠΕΔ και 
σε συνεργασία με τους τοπικούς αγροτικούς συνεταιρισμούς και τους τοπικές κοινότητες 
ενημέρωση  στην  ευρύτερη  περιοχή  μας  για  τη  συλλογή  συσκευασιών  επικίνδυνων 
φυτοφαρμάκων.

Η κα. Μαίρη Καμηλαράκη παίρνοντας το λόγο τόνισε ότι το πιο σημαντικό είναι οι 
ενημερώσεις σε σχέση με την ανακύκλωση να αφορούν τα παιδιά διότι είναι πιο εύκολοι 
δέκτες και πρέπει να κερδίσουμε το στοίχημα της επόμενης γενιάς, ενώ αναφέρθηκε και σε 
σχετικά παραδείγματα. Οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να εκπαιδευτούν κι αυτοί κατάλληλα για 
γίνουν σχετικές ενημερώσεις και προγράμματα.

Η.  κα.  Ελένη  Αξιόγλου  ρώτησε  για  τα  ληγμένα  φάρμακα  και  πως  αυτά 
ανακυκλώνονται αυτή τη στιγμή, καθώς και ληγμένα απορρυπαντικά όπως χλωρίνη αλλά 
και οι πλάκες αμιάντου. Τα ληγμένα φάρμακα ανακυκλώνονται αυτή τη στιγμή μέσα από 
μια τοπική πρωτοβουλία των φαρμακοποιών με συλλογή σε συγκεκριμένα φαρμακεία.

Ο  κ.  Χρήστος  Αναστασόπουλος  αφού  συνεχάρη  την  υπηρεσία  καθαριότητας  του 
Δήμου για την παρουσίαση του Τοπικού Σχεδίου,  αναφέρθηκε σε προβληματισμούς του 
όπως η  πρόληψη του  κινδύνου  πυρκαγιών και  ρώτησε πόσο κοντά  θα είναι  τα  σημεία 
συλλογής και πόσο τακτικά θα αδειάζονται.
Εδώ η αρμόδια διεύθυνση απάντησε ότι αυτό αρχικά στο κέντρο θα γίνεται πόρτα πόρτα 
ενώ σιγά σιγά θα υπάρξει σταδιακά ανάπτυξη των κάδων – κοντέινερ.

Η κα. Κατερίνα Κόσσυβα τόνισε ότι σημαντικό για την παρακίνηση του πολίτη να 
συμμετάσχει  είναι  το  οικονομικό  κίνητρο,  ενώ  πρέπει  να  δοθεί  μεγάλη  σημασία  στην 
ευαισθητοποίηση των παιδιών με κίνητρα και ενημέρωση. Επίσης έθεσε το ερώτημα γιατί 
στην Ευρώπη δεν χρησιμοποιούνται σκουπιδοφάγοι στα νοικοκυριά όπως στην Αμερική. 

Ο κ. Βασίλης Καραγιάννης απάντησε εκ μέρους της αρμόδιας υπηρεσίας σχετικά με 
τον σκουπιδοφάγο είναι  ότι  αυτός δεν συνιστά ανακύκλωση αλλά απλή διαχείριση των 
απορριμμάτων και είναι έξω από τη λογική που έχει θέσει η Ευρωπαϊκή Ένωση. Επιπλέον, 
είναι ιδιαίτερα επιβαρείς για τις σωληνώσεις και το δίκτυο αποχέτευσης. 

Ο κ. Κώστας Δεληγιάννης ανέφερε χαρακτηριστικά ότι οι σκουπιδοφάγοι είναι στη 
λογική ότι όλα είναι σκουπίδια και τίποτα δεν αξιοποιείται ως πρώτη ύλη. Επίσης τόνισε ότι 
η παραγωγική αλυσίδα ανατροφοδοτεί το σύστημα και πρέπει να ξεφύγουμε από αυτή τη 
λογική και να δοθεί βάση στην πληροφόρηση μέχρι και τον τελευταίο πολίτη. 

Ο  κ.  Νίκος  Μπαράς  αναφέρθηκε  σε  κλοπές  σε  κάδους  ανακύκλωσης  που  έχει 
παρατηρήσει στην πόλη και ρώτησε αν αυτό έχει διαπιστωθεί από το Δήμο. 

Ο Αντιδήμαρχος  Νίκος  Καλτσάς  απάντησε  ότι  αυτό  έχει  γίνει  αντιληπτό  από  τις 
υπηρεσίες του Δήμου.

Ο κ. Βασίλης Καλαϊτζίδης ανέφερε ότι το Τοπικό Σχέδιο που παρουσίασε η υπηρεσία 
ήταν εξαιρετικό και αρκετά φιλόδοξο αλλά πρότεινε να πάμε και ένα βήμα παραπάνω και 
συγκεκριμένα: 1) σ’ ένα κλειστό κύκλο διαχείρισης (ούτε σε ΧΥΤΑ ούτε σε ΧΥΤΥ ούτε 
καν με υπολείμματα), 2) για το γυαλί να υπάρξει καμπάνια ενημέρωσης στα μπαρ καφέ για 
συλλογή των μπουκαλιών, διότι όταν τα μπουκάλια σπάνε δεν μπορούν να ανακυκλωθούν.
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Συνοψίζοντας  τη  συζήτηση  ο  Δήμαρχος  ανέφερε  θεωρεί  ότι  ήταν  ιδιαίτερα 
ενδιαφέρουσα  και  γόνιμη  κι  ότι  ο  Δήμος  θα  περιμένει  τα  αποτελέσματα  της  δημόσιας 
διαβούλευσης, ώστε να τα ενσωματώσει στο Τοπικό Σχέδιο. Επιπλέον τόνισε ότι κυρίαρχο 
ζήτημα  είναι  η  συμμετοχή  των  πολιτών  και  ότι  για  πρώτη  φορά  ο  Δήμος  Λαρισαίων 
προσεγγίζει τα ζητήματα με συμμετοχικές διαδικασίες και διαβούλευση. Στόχος του Δήμου 
είναι να αποδειχθεί πιλότος στην εφαρμογή του Τοπικού Σχεδίου ενώ η οικονομική κρίση 
μας κάνει να επαναπροσδιορίζουμε τα σημαντικά ζητήματα κι αυτό είναι μια ευκαιρία για 
να βελτιωθούν πράγματα και να στηθούν νέα πάνω σε σωστές και βιώσιμες βάσεις. Στη 
συνέχεια έδωσε το λόγο στον Αντιδήμαρχο Προγραμματισμού Διοίκησης και Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων  κ.  Γεώργιο  Σούλτη  για  να  ενημερώσει  για  το  2ο Θέμα  της  ημερήσιας 
διάταξης.

Συγκεκριμένα  ο  κ.  Σούλτης  ενημέρωσε  την  Επιτροπή  για  την  πορεία  και  τα 
αποτελέσματα της διαβούλευσης του Α΄ μέρους του Επιχειρησιακού Προγράμματος του 
Δήμου Λαρισαίων 2015 – 2019 – Στρατηγικός Σχεδιασμός καθώς και τη διαδικασία που θα 
ακολουθηθεί για το Β΄μέρος του Επιχειρησιακού.

Το  παρόν  συντάχθηκε,  αναγνώσθηκε  και  αφού  βεβαιώθηκε  υπογράφεται  όπως 
παρακάτω.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ
ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ
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